



# КОММУНАР

16+ Газета Быковского муниципального района Основана 7 февраля 1935 года

Четверг, 9 июня 2016 года, № 45 (103840)

## ◆ ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Быковчане и жители сел Демидово и Раздолье прошли флюорографическое обследование с целью раннего выявления онкозаболеваний и туберкулеза легких. 7 мая передвижной цифровой флюорограф из Николаевска по приглашению главврача Быковской ЦРБ работал в райцентре.

## КОНКУРС НА ПОЛУЧЕНИЕ ГРАНТОВ

В соответствии с Постановлением администрации Волгоградской области от 19.06.2015 № 338-п «О порядке предоставления грантов на развитие семейных животноводческих ферм» комитет сельской администрации Волгоградской области объявляет о приеме документов на конкурс по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств, имеющих право на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм.

Прием документов на участие в конкурсе по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств, имеющих право на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм, будет осуществляться с 06 июня 2016 года по 20 июня 2016 года. По истечении указанного срока документы прием не подлежат.

Для подачи документов необходимо обратиться в комитет по адресу: 400131, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 19, кабинет 420, тел.: (8442) 30-96-03.

Справочную информацию о порядке проведения конкурса по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств, имеющих право на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм, можно получить на официальном сайте комитета сельского хозяйства Волгоградской области в разделе «Новости» (www.ksh.volganet.ru) либо по адресу: г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 19, кабинет 431 или по телефону: (8442) 30-96-53, 30-96-13, 30-96-05.

График (режим) работы комитета:  
 дни работы - понедельник - пятница;  
 время работы - с 8.30 до 17.30;  
 перерыв на обед - с 12.00 до 13.00.

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОБМЕН НАЛАЖЕН

С 1 июля 2016 года вступает в силу Социальный кодекс Волгоградской области.

Для того, чтобы исключить необходимость обращений социально незащищенных категорий граждан региона за получением информации, имеющейся в распоряжении Пенсионного фонда России, для предоставления ее в соответствующие государственные (муниципальные) учреждения, отделением Пенсионного фонда по Волгоградской области налажен информационный обмен в электронном виде с органами социальной защиты населения.

В этой связи информируем, что для получения любых мер социальной поддержки Волгоградской области (субсидии на жилье, льгот по уплате взносов на капитальный ремонт, газификация и т.п.), справок о размере пенсии и иных социальных выплат, продолжительности страхового стажа, факте работы от органов Пенсионного фонда не требуется.

Вся необходимая информация для оказания государственных (муниципальных) услуг предоставляется органам социальной защиты населения и отделам субсидий в электронном виде.

## МАСШТАБНАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА

12 июня 2016 г. в 18.00 на Центральной набережной Волгограда состоится масштабная праздничная программа, посвященная Дню России.

Зрители увидят зрелищный роллер-пробег с флагами, запуск белых, синих и красных воздушных шаров. Изюминкой шоу станет вынос 80-метрового российского триколора.

В 19.30 начнется программа «Вперед, Россия!», подготовленная Голицынским пограничным институтом ФСБ России. В сопровождении военно-духового оркестра прозвучат музыкальные композиции, выступят группа демонстрации строевых приемов с оружием, знаменная группа и карабинеры.

# ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ



Ольга ОСЬМАКОВА

В течение текущего месяца полосы отвода областной трассы будут расчищены от древесно-кустарниковой растительности. Работы проводятся при участии администрации района, «Волгоградавтодора» и Быковского городского поселения. Отсутствие деревьев на обочинах не только повышает безопасность дорожного движения, но и обеспечивает соблюдение объявленного противопожарного режима.

Наверняка, многие водители и пассажиры уже увидели на обочинах бригады рабочих, занятых вырубкой мелколесья. По правой стороне трудятся дорожники, по левой – бригада, укомплектованная городским поселением. За старшего у дорожников – Василий Мацко. В его крепких руках – бензопила, которой он смахивает разросшийся кустарник. Двое других рабочих вырубает более мелкую растительность топорами, остальные складывают отходы вдоль трассы.

Судя по каплям пота на лицах дорожников, работа - не

из легких. Майские дожди постарались на славу – кустарник вдоль дорог вымахал в половину человеческого роста, густая трава расстелилась плотным высоким ковром, пышная зелень не вызывает восторга у рабочих:

- В этом году, наверняка, проросли семена, упавшие в землю за последние сто лет.

В день бригада дорожников преодолевает 3-4 километра – готовят фронт работы для техники. Измельчение древесных пород будет произведено при помощи современной итальянской техники - мульчера AF-230, который измельчает древесные породы в щепу и распределяет ее по поверхности. Цифра в наименовании указывает на ширину захвата – 2,3 метра. Техника, по отзывам из Интернета, способна заменить бригаду из 15 человек и не требует применения дорогостоящих химических препаратов, которые опасны для окружающей среды и здоровья людей. Мульчеры препятствуют появлению порослевого возобновления на протяжении примерно восьми лет. При ручном способе обработки поросль появляется через два года, при химическом и бульдозерном – через четыре.

Навесное оборудование к трактору арендовали через комитет лесного хозяйства

администрации Волгоградской области. Средства на оплату аренды выделены из районного бюджета.

Испытание мульчера провели в степной зоне – на будущей площадке временного хранения отходов «Быковская». Это – место бывшей взлетно-посадочной полосы для сельскохозяйственной авиации в нескольких километрах от автодороги в сторону Александровки и Красносельца. Площадка, некогда уложенная бетонными плитами, заросла вязами. Разросшиеся деревья уже вырублены с будущего места сбора ТБО. Их и пробуют превратить в щепу при помощи мульчера. Техника доверена бригаде Быковского производственного отдела по охране и защите леса, которым руководит С.А. Бакулин. Управляет новой техникой мастер В.Г. Зыгало. Ковш мульчера медленно заглатывает ветви и стволы срубленных деревьев.

Первые проходы мульчером вызывают ряд вопросов:

- Техническая характеристика на бумаге – это одно, практика - другое, - говорят лесники.

И поясняют. Мульчер с аппетитом «проглатывает» мягкие породы деревьев, такие как сосна, береза.

(Продолжение на 2-й стр.)

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

09.06.16 - 15.06.16

Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
09.06	+17... +19	ясно	3,3
10.06	+19... +21	облачно	1,3
11.06	+22... +24	ясно	2,6
12.06	+21... +23	дождь	9,0
13.06	+23... +25	облачно	5,9
14.06	+25... +27	пасмурно	2,7
15.06	+27... +29	ясно	3,5

# ДОРОЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.)

А вот наш твердый вяз не очень по вкусу импортной технике. В идеале диаметр кустарников и деревьев не должен превышать 15 см, на практике добиться таких параметров сложно. Попадаются и более крупные образцы поросли. Вот и подстраиваются лесники к работе в условиях, далеких от идеальных.

После вырубki поросли и мульчирования дорожки приступят к корчеванию оставшихся корней. Далее по откосам планируется пройтись дисковыми боронами.

- И тогда областная трасса по нашему району будет иметь не только приглядный вид, но и станет безопасной для дорожного движения. Благодаря мульчированию, повышается противопожарная безопасность. Поэтому мы приступили к этой работе совместно с дорожниками и поселением. В течение месяца планируем выполнить весь объем работы, - прокомментировала глава администрации района Н.К. Поволокина.

Что касается непосредственно дорожного полотна областной дороги. Как только ни величают ее водители: и «оголенный нерв», и «убитая».

Ее протяженность по территории Быковского района - около 120 км. Трасса Самара-Энгельс-Волжский относится к 3-й категории по транспортной градации. Характеризуется проездом 2 тысячи единиц транспорта в час. Столь интенсивное движение с преимуществом большегрузов в летне-осенний период требует регулярного капитального ремонта.

- Но наш участок, как, впрочем, и трассы соседних районов, многократно пропустили положенный капремонт, - заявил начальник Быковского дорожного-ремонтного участка И.И. Солодовников. Средства выделяются лишь на аварийный ремонт.

С начала года такой ремонт проведен на площади 2 тысяч кв. м. Больше половины - 60 процентов от выполненного объема - приведены в порядок более современной технологией.

Три года назад технопарк Быковского ДРСУ пополнился комплексной дорожной машиной КДМ-316. С ее помощью дорожники проводят ремонт струйно-инъекционным методом или пневмообрызгом.

- Для такого ремонта не требуется бригада рабочих, - рассказывает И.И. Солодовников, - достаточно двоих человек. Латание дыр идет быстро и экономия налицо. Основную стоимость такого ремонта составляют материалы - мелкофракционный щебень и битумная эмульсия для «проклейки» слоев в дорожной яме до нужного уровня. Раствор «схватывается» за 2-3 часа, и по дороге можно свободно ездить.

За качество такого ремонта дорожники отвечают: пломбы, выполненные пневмообрызгом, держатся на дорожном полотне в несколько раз дольше, нежели латки, выполненные горячим асфальтобетонным способом.

Ямочный ремонт, по завере-



нию начальника ДРСУ, пройдет по всей областной трассе. В августе отдельные участки (а в общей сложности 10 км) будут отремонтированы картами. Таким способом, который приветствуется водителями, будут восстановлены самые «убитые» участки. К примеру, между Верхним Балыклеем и Луговой Пролейкой.

О межпоселковых дорогах - с твердым покрытием и грунтовыми - говорить пока приходится в будущем времени. Их ремонт и строительство новых дорог откладывалось в связи с предстоящим ЧМ-2018. Для проведения чемпионата столь высокого уровня все внимание будет приковано к трассам федерального и областного значения. Между тем, на прошлой неделе из области пришел запрос из комитета транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области. В течение недели за подписью главы районной администрации Н.К. Поволокиной был подготовлен ответ о состоянии дорог и дорожной деятельности в Быковском районе. Протяженность автомобильных дорог местного значения составляет 387,1 км. Около 150 км из них - с твердым покрытием. В капитальном ремонте нуждаются 123 км, ямочном - 26,2 км.

Общий размер бюджетных средств на ремонт автомобильных дорог местного значения, предусмотренных в местных бюджетах района на 2016 год, составляет 16,8 млн. рублей, на содержание более полутора миллионов. Общая потребность - значительно выше: более 23 млн. рублей. На капремонт местных дорог суммы исчисляются порядком выше - более 738 млн. рублей.

Запрос, конечно же, не свидетельствует о том, что какие-то суммы все же будут выделены в ближайшее время на ремонт местных дорог. Но в СМИ проскальзывает информация о выделении средств из федерального бюджета на дороги Волгоградской области. Будем надеяться, что какие-то суммы дойдут и до сельских районов.

Пока же мы располагаем конкретной информацией только относительно завершения ремонта мостового полотна через канал Большой Волгоградской оросительной системы на участке Быково-Красноселец.

На уровне области уже объявлен тендер на проведение ремонтных работ. В течение лета это строительство должно быть завершено.

О том, как будут ремонтироваться дороги в райцентре и решаться проблема с дорогой в районе детского сада «Солнышко», читайте в следующих номерах нашей газеты.

(Данный материал подготовлен в рамках проекта «Открытость власти и пресечение коррупционных действий»).

## К юбилею работников учреждений

# КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК

## И ГУМАННОСТЬ, И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

С. ЖАЛНИНА,  
директор Центра  
социальной защиты

**Система социальной защиты населения на территории района представлена тремя учреждениями. Государственную политику по социальной поддержке и помощи пенсионерам, ветеранам, инвалидам, малоимущим гражданам, семьям, тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации или в зоне риска, и многим другим категориям населения обеспечивает госучреждение «Центр социальной защиты населения по Быковскому району».**

В учреждении - два отдела: по представлению мер со-



циальной поддержки и бухгалтерского учета. Первый состоит из шести секторов: правового обслуживания, по социальной защите ветеранов и инвалидов, автоматизации, государственной социальной помощи населению, по делам семьи и административно-хозяйственный.



Ольга Александровна Сухова.

Прием граждан осуществляется в режиме «одного окна». Для удобства сельских жителей организованы выездные приемы, а продвинутые клиенты могут воспользоваться госуслугами через Интернет-сайт.

## ВОСТРЕБОВАНЫ КАК НИКОГДА

М. СИВОВА,  
директор Центра  
социального обслуживания

**В настоящее время социальное обслуживание на дому - дело востребованное, поскольку людей, нуждающихся в помощи, не становится меньше. Социологи отмечают, что появился дефицит доброты, соучастия и просто терпения. Этот дефицит для одиноких и беззащитных людей восполняют соцработники.**

Так что трудовой коллектив Быковского ЦСОН - один из са-



мых больших по численности в районе. Здесь трудятся четверо специалистов и 122 социальных

работника в десяти поселениях района: Быково, Кислово, Луговая Пролейка, Приморске, Верхнем Балыклее, Красносельце, Садовом, Новоникольском, Солдатско-Степном и Катричеве. Число наших подопечных превышает полтысячи пожилых граждан и инвалидов. Социальные работники помогают приготовить пищу,носят воду, покупают и доставляют продукты питания и другие товары. Помощницы, так ласково называют их клиенты, побеспокоятся о том, чтобы вовремя выписать рецепт на лекарство и купить его в аптеке, всегда готовы выслушать и оказать не только физическую помощь, но

## С МАТЕРИНСКИМ ТЕПЛОМ

С. СОЛОМИНА,  
директор Центра  
социальной реабилитации  
несовершеннолетних

**Быковский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних вот уже 20 лет выполняет одну из важных задач - оказание помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Именно здесь дети с разными судьбами имеют возможность получить необходимую помощь специалистов различных областей педагогики, психологии и медицины.**

В Центре обеспечивается временное проживание 20 несовершеннолетних, за год реабилитацию проходят до 80 детей из четырех районов: Быковского, Николаевского, Палласовского и Старополтавского. Специалисты учреждения оказывают по-



мощь в восстановлении социального статуса несовершеннолетних, содействуют возвращению в кровную семью, передаче в замещающие семьи, обеспечивают защиту прав и законных интересов несовершеннолетних из числа своих подопечных.

Центр оснащен современным психолого-педагогическим оборудованием и инвентарем для эффективной реабилитации. Имеется сенсорная комната для эмоционально-волевого и коммуникативного развития,

современные настольные развивающие, дидактические и ролевые игры. В центре оборудован медицинский блок с кабинетами врача и медицинской сестры, с процедурным и двумя боксами-изоляторам.

На территории учреждения имеется игровое и спортивное оборудование.

Жизнь воспитанников в учреждении разнообразна, насыщена интересными событиями и незабываемыми встречами с ветеранами труда, участниками локальных конфликтов, спортсменами и творческими коллективами. Значительно обогащает кругозор детей посещение музеев и праздничных мероприятий.

За два десятилетия существования центра 250 детей или каждый второй ребенок, попавший в центр, были возвращены в кровные семьи, 85 переданы под опеку в приемную семью. Более полсотни подростков были оформлены в семейные воспитательные группы, 25 детей - в учреждения профес-

## СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

# НАМ ДОРОГ

ЦСЗН взаимодействует с администрациями Быковского района, сельских и городского поселений, ТОСами. К примеру, стали традиционными совместные мероприятия, посвященные Дню матери и Дню отца, Международному дню семьи и Дню семьи, любви и верности, Дню Победы и Дню инвалидов, новогодним праздникам...

Через Центр соцзащиты ежегодно более 100 детей из числа опекаемых, инвалидов и из неблагополучных семей поправляют свое здоровье в санаториях и детских оздоровительных лагерях Черноморского побережья и области.

В настоящее время 17 тысяч жителей района получают более 50 видов мер социальной поддержки и помощи. По численности - это районный центр, который обслуживают 25 специалистов центра.

Каждому предъявляются жесткие требования по соблюдению административных регламентов. Постоянное совершенствование знаний и



Светлана Юрьевна Евтушенко.

опыт в нашем деле - основные составляющие мастерства. Вместе с тем, профессия для каждого из нас является не просто работой, а служением.

- Мы, порою, целой толпой набиваемся в приемной. Несмотря на такой наплыв, здесь каждого встретят с улыбкой и пониманием, грамотно проконсультируют, дадут правовую оценку и примут документы на выплаты, - отзываются о со-



Анастасия Вячеславовна Константинова.

трудниках центра получатели услуг.

Мой кабинет открыт для граждан в течение всего рабочего дня. Примем каждого, объясним доступно.

4 июня службе защиты населения исполняется 25 лет. За четверть века не одно поколение жителей района обратилось за нашими услугами. Так что положение

многих наших клиентов мы знаем без бумаг и безошибочно определяем им меры помощи и поддержки.

Такой пример самоотдачи молодым показывают ветераны службы. Трудовой стаж Татьяны Николаевны Евстафьевой



Есть много полезных профессий на свете.  
Но трудно добрее найти,  
Чем помощь оказывать старым и детям,  
Заботу, тепло им нести.  
На помощь спешит социальный работник,  
Лекарства, еду принести,  
И людям пожившим, и детям-сиротам  
Порядок в домах навести.  
Почетен твой труд, социальный работник!  
За доброе сердце, прими  
От нас поздравленья!  
Желаем здоровья,  
Терпенья, добра и любви!

трудников ЦСЗН остаются верными своему делу - все они проработали более 15 лет. Так что у молодых специалистов есть надежная команда наставников.

и моральную поддержку.

Работа у них особенная - не каждому дано принимать чужую боль, как свою, успокоить, согреть, накормить.

В феврале-марте проходили сходы в поселениях. Практически на каждом сельчане с благодарностью говорили о соцработниках - внимательные, понимающие, отзывчивые, как родные. Так что выделить кого-то не представляется возможным.

Не так давно в структуре ЦСОН появилась служба срочного социального обслуживания. Суть проста - оказать услуги гражданам, семьям с детьми, оказавшимся в труд-



Ольга Владимировна Фирсова.

ной жизненной ситуации. Чтобы люди не остались один

на один со своими проблемами, ЦСОН сотрудничает с различными учреждениями, общественными организациями, ТОСами. Расширяя границы административного регламента, сотрудники ЦСОН совместно с ТОС организовали в Быково клуб общения пенсионеров «Добрые встречи». Пожилые люди вместе отмечают праздники, организуют вечера отдыха, вместе осваивают навыки работы на компьютере.

С 2012 года коллектив Центра приступил к реализации новой программы по организации социальных семей. Работники службы помогают одиноким пожилым людям и инвалидам обрести семейный очаг, а с ним почувствовать заботу, уверенность в завтрашнем дне и собственную нужность. За четыре года создано девять таких семей в Верхнем Балыкее, Солдатско-Степном, Быково, Приморске, Кислово.

В январе этого года на базе ЦСОН открылось отделение психолого-педагогической помощи. Учитель-логопед, педагог-психолог и социальный педагог помогают ребятам поверить в свои силы, учат преодолевать имеющиеся трудности. Занятия проводятся

и с родителями. Пользуясь случаем, приглашаем жителей района активнее прибегать к услугам этого отделения. Не копите проблемы, обращайтесь к специалистам.

Работа специалистов была бы невозможна без административно-управленческого и технического персонала. Работники бухгалтерии, юрист, специалист по кадрам, инженер по охране труда, техник-программист, водители, уборщик служебных помещений, сторожа - каждый выполняет свои обязанности, а все вместе обеспечивают надлежащий уровень качества предоставляемых услуг.

сионального образования. Четверо воспитанников достигли своего совершеннолетия в стенах нашего учреждения и вступили во взрослую жизнь.

Многочисленные грамоты и дипломы, полученные за творческие успехи воспитанников, радуют не только самих детей, но и наполняют гордостью наших специалистов, вкладывающих душу и сердце, знания и весь педагогический опыт в развитие детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Специалисты учреждения овладевают эффективными методами и приемами социальной реабилитации, участвуют в различных социальных конкурсах и проектах. Руководство центра наладило четкое взаимодействие со службами и структурами по профилактике сиротства, безпризорности и безнадзорности, и это дает определенные успехи в работе центра.

В трудовом коллективе Быковского СРЦН - 35 сотрудников, и каждый вносит свой



Любовь Николаевна Куракина с детьми.

вклад в дело воспитания детей и развития учреждения. Наша гордость - это наши ветераны и специалисты, которые стояли у истоков создания учреждения и продолжают работать в нем.

В их числе - педагог Любовь Николаевна Куракина. Она - коренная быковчанка. В 1977 году окончила Волжское

также с помощниками воспитателей Е.В. Сердюковой, Л.Е. Кривошиной и медсестрой А.Е. Андриюковой. Любовь Николаевна принимала первых воспитанников учреждения. Не имея специального образования, рекомендаций и методик, женщины понимали, что детей надо было не только

накормить и отмыть, но и растопить льдинки в их маленьких сердцах. Они щедро дарили своим подопечным любовь и ласку, были рядом, старались направить их на правильный жизненный путь, не повторяя ошибок родителей. Все у них получилось. За два десятилетия через заботливые руки и открытую, добрую душу Любови Николаевны прошли более 500 мальчишек и девчонок. Все было - радости и огорчения, неудачи и вдохновения. Ее программа по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения в 2006 году заняла второе место в Волгоградской области. Воспитатель была инициатором трудовых десантов воспитанников по уходу за брошенными могилами участников Великой Отечественной войны. Данная традиция сохраняется и по сегодняшний день. Любовь Николаевна разработала и успешно реализует программу по трудовой реабилитации воспитанников. К целеустремленности в труде, творческому отношению к делу прибавили и ее лучшие человеческие качества. Она

- отзывчивая женщина, всегда готова выслушать, понять коллег, оказать им помощь и поддержку. Нельзя не отметить и ее веселый нрав и позитивный настрой. Именно поэтому Любовь Николаевна пользуется заслуженным авторитетом и уважением у сотрудников учреждения, воспитанников и жителей района.

За профессионализм, компетентность и значимый вклад в социальную реабилитацию несовершеннолетних Любовь Николаевна отмечена Почетными грамотами и благодарственными письмами Волгоградской областной Думы и комитета социальной защиты населения Волгоградской области. В 2014 году ее наградили почетным знаком «За вклад в развитие Быковского района».

В юбилейный праздник хочется пожелать всему коллективу Быковского Центра социальной реабилитации несовершеннолетних такого же высокого признания их заслуг.

## ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРВИСЫ — К УСЛУГАМ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

В конце мая состоялось заседание Координационного совета Отделения Пенсионного фонда по Волгоградской области. В повестке дня был обозначен целый ряд вопросов, главным из которых является организация работы в районных Управлениях Пенсионного фонда по привлечению граждан и страхователей к получению государственных услуг ПФР в электронном виде. В частности, речь идет о подаче заявления на назначение и доставку пенсий, а также заявлений на выдачу сертификата и распоряжение средствами материнского (семейного) капитала с помощью электронного сервиса «Личный кабинет гражданина» и Единого портала государственных услуг.

Как было отмечено участниками Координационного совета, в настоящее время жители региона стали чаще отдавать предпочтение получению тех или иных услуг ПФР в электронном виде. Через «Личный кабинет гражданина» уже подано свыше 2 тысячи заявлений, что связано, в первую очередь, с высокой степенью организации работы в районных Управлениях ПФР и проведением информационно-разъяснительной кампании.

Однако, по мнению участников Координационного сове-

та, решение данного вопроса должно касаться всех заинтересованных структур. В связи с этим было принято решение обратиться за поддержкой в образовательные, медицинские учреждения региона, органы ЗАГС, МФЦ, УСЗН, а также профсоюзные организации.

Уже в ближайшее время в трудовых коллективах региона пройдут обучающие семинары о преимуществах электронного сервиса «Личный кабинет гражданина» на сайте Пенсионного фонда РФ [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).

Для работающих граждан — это возможность получить доступ к своим пенсионным правам (вкладка «Получить информацию»): о количестве заработанных пенсионных баллов, длительности своего стажа, периодах трудовой деятельности, размере начисленных работодателями страховых взносов. Все эти сведения сформированы на основе личных данных, полученных от работодателей. Таким образом, если гражданин считает, что какие-то сведения не учтены или учтены не в полном объеме, то у него появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для их уточнения и представить их в ПФР. А за месяц до достижения пенсионного возраста (не ранее!) можно, не выходя из дома и не отпрашиваясь с работы, подать электронное заявление о назначении пенсии (вкладка

«Подать заявление»). Причем, после ее назначения в «Личном кабинете гражданина» появятся сведения о дате назначения пенсии и ее размере, что исключает необходимость уточнять эту информацию в ПФР.

Для молодых родителей, имеющих двух и более детей, — обратиться в режиме онлайн с заявлением о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, а впоследствии — о распоряжении его средствами (вкладка «Подать заявление»).

Для пенсионеров — получить доступ к информации о размерах всех своих выплат, производимых ПФР, и отслеживать их изменения после индексаций и перерасчетов (вкладка «Получить информацию»). Кроме того, в любой момент, не выходя из дома, можно подать заявление об изменении организации, доставляющей пенсию: почта или кредитные организации (вкладка «Подать заявление»).

Функционал «Личного кабинета гражданина» постоянно расширяется, и уже в текущем году появится возможность подачи электронных заявлений о назначении ежемесячных денежных выплат, компенсаций по уходу, распоряжении средствами пенсионных накоплений и перерасчете пенсии.

Если гражданину все же необходимо лично посетить клиентскую службу ПФР, в «Лич-



ном кабинете гражданина» предусмотрена функция предварительной записи на прием (вкладка «Запись на прием»).

**Что нужно сделать, чтобы воспользоваться возможностями «Личного кабинета гражданина»?**

1. Зарегистрироваться в ЕСИА (обязательно наличие паспорта и СНИЛС) самостоятельно или сделать это при помощи специалиста ПФР.

2. Подтвердить учетную запись в ЕСИА у специалиста ПФР (обязательно наличие паспорта и СНИЛС) и получить памятку по ее использованию.

3. Подать соответствующее заявление в режиме онлайн (специалист ПФР поможет, при необходимости, это сделать).

Все эти три шага можно пройти одновременно при посещении клиентской службы ПФР или при выезде специалиста ПФР к работодателю.

Напомним, что регистрация в ЕСИА открывает доступ не только к услугам ПФР, но и других государственных органов (получение загранпаспорта, замена паспорта гражданина РФ, проверка и оплата штрафов ГИБДД и т.д.).

**ПОЗДРАВЛЯЕМ друга Андрея Владимировича ДОМРАЧЕВА с юбилеем!**

Ты знаешь, что тебе от жизни нужно. И знаешь точно, что ждет впереди. Сегодня мы поздравим тебя дружно. Пусть сердце бьется радостно в груди! Желаем, чтобы в тридцать пять ты был любимым, И сбылись чтобы все твои мечты. Будь сильным, смелым и неотразимым. Мы знаем, что достоин счастья ты!

**Семья Слюсаренко.**

**ПРОДАМ**

✓ земельный участок, 12 соток, по ул. Мазуровская, 18, вода, фундамент под дом, газ рядом.

**Утеряны документы:** паспорт, водительское удостоверение, технический паспорт, СНИЛС на имя Абдулхалимова Мусы Тепсуркаевича. Просьба нашедшего, вернуть за вознаграждение. Тел.: 8 9371044654.

**Услуги Реклама**

Окна. Двери. Откосы. Тел.: 8 9044277198.

**СНИМУ Реклама**

2 или 3-комнатную квартиру или дом на длительный срок. Тел.: 8 9375693202.

**20 июня 2016 г. в 10.00 часов в здании**

**Приморского сельского Дома культуры СОСТОЯТСЯ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ**

по проекту решения Приморской сельской Думы «О принятии Правил благоустройства и озеленения территории Приморского поселения».

С проектом можно ознакомиться в администрации Приморского сельского поселения и на сайте администрации Приморского сельского поселения <http://primorskadmin.ru>.

**Продолжается подписка на районную газету «Коммунар». Подписаться можно в отделении связи и в редакции.**

### Богат июнь на праздники

Центр культуры и досуга готовит провести ряд мероприятий, которые состоятся во второй декаде июня.

**12 июня** — торжественное мероприятие пройдет на площади возле ЦКД в 10.00. После состоится концерт, подготовленный работниками культуры.

**19 июня** — празднование Троицы. В 10.00 пройдут народные гуляния с угощением ухой.

**22 июня** — митинг в 10.00, посвященный Дню памяти и скорби.

**26 июня** — празднование Дня молодежи в 19.00 состоится в предпарковой зоне с проведением молодежной дискотеки.

Кадастровый инженер, **Шашков Андрей Анатольевич** (квалификационный аттестат 34-11-283), **почтовый адрес:** 404062, Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева, 18 а, **контактный телефон** 8(937)7272343, [rantifik@mail.ru](mailto:rantifik@mail.ru) **извещает** о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела двух земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, находящейся по адресу: Волгоградская область, Быковский район, территория Александровского сельского поселения, в границах бывшего АО «Александровское», с кадастровым номером 34:02:000000:0059.

Земельный участок площадью 50,8 га в 4,2 км северо-западнее с. Александровка, граничит с земельными участками с кадастровым номером 34:02:000000:0059.

**Заказчик работ:** Черкасов Арон Закарович, Сыков Дмитрий Кубашович.

**Адрес:** Волгоградская область, Быковский район.

С проектом межевания можно ознакомиться и подать обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ выделяемого земельного участка **по адресу:** 404062, Волгоградская область, Быковский район, р.п. Быково, ул. Куйбышева, 18 «А», понедельник — пятница с 8.00 до 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Собрание заинтересованных лиц по вопросу утверждения проекта межевания вышеуказанных земельных участков состоится 21.07.2016 г. в 11 часов в Доме культуры по адресу: с. Александровка Быковского района Волгоградской области.

### В связи с 25-летним юбилеем социальной службы Российской Федерации в Волгоградской области Быковский социально-реабилитационный Центр для несовершеннолетних ПРИГЛАШАЕТ

#### НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

**10 июня в 10.00.**

**В программе:**

1. Экскурсия по учреждению.
2. Презентация пилотного проекта «Радость общения».
3. Выставка детских творческих работ.
4. Выступление воспитанников учреждения.
5. Мастер-класс социального педагога.

#### ◆ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

### Спасибо нашим докторам

Я, ветеран Великой Отечественной войны, Мария Федоровна Цыбизова хочу поблагодарить за отзывчивость и помощь врачей Быковской ЦРБ. Недавно я попала в отделение реанимации с серьезным заболеванием, но благодаря профессионализму врача С.Н. Агаркова, врача-терапевта А.С. Филипповой, медсестер Г. Меляковой, Л. Захаровой, Н. Стрельченко, Т. Курбакиной, Г. Грековой, В. Сапожниковой и санитарок Е.

Никитенко, Т. Крютченко, Т. Васютенко, Г. Олейниковой я справилась с болезнью и нахожусь дома. Хочу также поблагодарить всех медсестер и санитарок терапевтического отделения больницы. Спасибо вам, дорогие женщины, за ваше чуткое отношение к больным. Только добросовестное выполнение своих обязанностей и ваши профессиональные навыки помогают больным выздоравливать.

<p><b>Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района.</b> Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65</p> <p>Выходит по четвергам и субботам</p> <p><b>Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).</p>	<p><b>E-mail:</b> <a href="mailto:kommunar02@mail.ru">kommunar02@mail.ru</a> <b>Сайт:</b> <a href="http://kommunar02.ru">kommunar02.ru</a></p> <p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> приемная - 3-15-85; корр. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85.</p> <p>Индекс 51035</p> <p>Цена свободная</p>	<p>Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».</p> <p>Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 8.06.2016 г.</p> <p>по графику - 11.00, факт. - 11.00.</p>	<p>Свидетельство: СМИ ПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.</p> <p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)</p> <p>Заказ 912 Тираж 2675</p>
--	---	--	--	--